

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año X.—Número 2.784

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, núms. 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Domingo 21 de enero de 1923

CONFERENCIAS TELEFONICAS

Madrid, 20, 22'30

Dice Alhucemas.—Despacho regio

Al recibir esta mañana el presidente del Consejo de ministros, señor marqués de Alhucemas, a los representantes de la Prensa, les dió cuenta de que hoy había estado en Palacio despachando con su majestad.

Sometió a la firma regia tres decretos del departamento de Instrucción pública, siendo uno de ellos referente a la construcción de grupos escolares en Madrid.

Uno de los reporteros le preguntó si entre estos decretos iba el que designase quién había de ocupar la rectoría de la Universidad de Salamanca.

El jefe del Gobierno contestó que aún no se había ocupado de eso.

Villanueva, mejora

También manifestó a los periodistas que, afortunadamente, el señor Villanueva continuaba mejorando.

El santo del Rey

El día 23 próximo continuó el marqués de Alhucemas—, festividad del Rey, no se celebrará recepción en Palacio, y solamente tendrá lugar el acostumbrado banquete de gala.

La dimisión del Alcalde

Ignoro en absoluto—prosiguió el presidente del Consejo—que haya dimitido el alcalde de Madrid, señor Ruiz Jiménez, según se ha rumoreado.

Yo creo—terminó Alhucemas—que este rumor es completamente inexacto y carece de fundamento alguno.

En Gobernación.—Manifestaciones del Ministro.—La cuestión de subsistencias

Los reporteros fueron hoy recibidos por el ministro de la Gobernación, señor duque de Almodóvar del Valle.

El Ministro les manifestó que no tenía noticia alguna sobre el anuncio de huelga presentada por los panaderos, por obligarse a rebajar el precio del pan.

Dijo que con toda energía se propone que se verifique el cumplimiento del decreto para abastecimiento, en lo que se refiere a su departamento.

He demostrado—continuó el Duque—que no sé doblegarme ante nada ni ante nadie y, por lo tanto, esto lo cumpliré con todo rigor.

La cuestión sanitaria

También manifestó a los periodistas, que el próximo lunes presidirá la reunión que ha de celebrar la Junta de Persecución contra la tuberculosis.

Facilitó a los reporteros un folleto sobre paludismo en el campo, hecho por el director de Sanidad.

Una manifestación de ciegos

Hoy, constituidos en manifestación unos 84 ciegos de ambos sexos, recorrieron las principales calles de la corte.

Llevaban carteles de protesta, habiendo sido organizado este movimiento para protestar de que la Asociación Matritense de Caridad haya abandonado los centros de instrucción y de enseñanza de los ciegos.

Estos carteles fueron retirados por las autoridades.

Después los ciegos repartieron un manifiesto en el que pedían protección al Gobierno ante el desamparo en que

los había quedado la Asociación Matritense.

El robo de títulos de la Deuda

Cuando acudieron hoy los reporteros a verificar la diaria información del Ministerio de Hacienda, se les hicieron algunas aclaraciones sobre el robo de títulos de la Deuda y que tuvo lugar hace un mes.

El autor de este delito es, como ya se sabe, un portero del Ministerio y que ha sido recientemente detenido en Cádiz en los momentos en que intentaba embarcar con rumbo a América.

Los títulos robados son pequeños, careciendo por tanto de la importancia que se le ha querido dar a este robo.

Según se afirma, es completamente inexacto que por esta causa se haya suspendido el pago de los intereses, suspensión que solamente ha sido motivada por falta de personal que realizase estas operaciones.

Los saítos del Duero

Esta mañana estuvieron en Palacio los comisionados de las provincias de Zamora y Salamanca, presididos por los obispos de estas diócesis.

La comisión fué recibida por su majestad.

Entregaron los comisionados al Rey sus conclusiones referentes al aprovechamiento de los saltos de agua de los ríos Esla y Tormo.

Por su majestad fueron muy bien acogidos los comisionados, que salieron satisfechísimos de la entrevista regia por la comprensión que demostró el Rey con las aspiraciones de ellos.

De Palacio marcharon los comisionados al Ministerio de Gracia y Justicia, con el fin de celebrar una conferencia con el conde de Romanones.

Audiencia regia

En audiencia particular recibió hoy su majestad al obispo de Salamanca y al director general de Primera enseñanza, señor Nacher.

También recibió el Rey la visita del embajador de Inglaterra y del ministro plenipotenciario de Portugal, acompañado de su esposa.

Llega el infante don Alfonso

En el expreso de Andalucía llegó esta mañana, procedente de Sevilla, el infante don Alfonso.

El egregio viajero piensa permanecer una temporada en esta corte.

El entierro de Lampérez

Esta mañana tuvo lugar el entierro del ilustre catedrático y académico, don Vicente Lampérez.

El duelo, presidido por don Antonio Torres, en representación del Rey, lo integraban el obispo de Madrid-Alcalá, el rector de la Universidad Central, doctor Carraco, y el señor Lendeño, en representación de la Real Academia de Bellas Artes.

El acto fué una completa manifestación de duelo.

Entre el acompañamiento marchaba el conde de Romanones, el señor Marvá, Benlliure, doctor Gimeno, conde de la Mortera, señor Torres Quevedo y otras muchas personalidades.

LEA USTED TODOS LOS DIAS
CORREO DE LA MAÑANA

EN BADAJOZ MUERE MENOS GENTE

Con estos fríos tan intensos como desusados en Extremadura, recoger una noticia optimista respecto a la escasa mortalidad que este pasado año tuvo Badajoz en relación con años anteriores, supone haber realizado una gran adquisición. Y ahora que en nuestros comercios abundan a diario las rebajas y «baratos», nosotros, más generosos, vamos a ofrecer al público este artículo completamente gratuito.

A pesar de la falta de higiene y del abandono en que se hallaron todos los servicios públicos durante el año 22, en Badajoz ocurrieron 960 defunciones. En cambio, el año 1918 fallecieron en la capital 1.264 personas y, desde entonces, progresivamente, se observa un descenso en la mortalidad, que corresponde a un aumento de los nacidos durante los mismos años.

Hay que tener en cuenta que el coeficiente de mortalidad en Badajoz es algo elevado porque como ciudad fronteriza recoge enfermos transeúntes, en su mayoría portugueses, que aumentan la cifra de los fallecidos.

¿A qué se debe este estado sanitario tan ventajoso? Es indudable que a ello habrán contribuido diversas causas, como las mejoras de las viviendas, la mayor alimentación y una aplicación más rigurosa de los preceptos higiénicos más elementales que el aumento de salarios ha traído consigo.

Uno de los azotes más crueles que existe en Extremadura es el del paludismo. El día que se consiga desterrarlo, se habrá dado un avance serio en el camino de la civilización. Poco se ha hecho hasta ahora en Badajoz en este sentido. Fué un gran acierto, digno de todo elogio, el iniciar las plantaciones de arbolado en las márgenes del Guadiana próximas al puente de Palmas, y fué una falta de persistencia no continuar esta labor. Tenemos en la actualidad un nuevo Alcalde y a él brindamos estas reflexiones en la confianza de que si quisiera recoger estos deseos, ampliando las plantaciones de árboles en las orillas del río y facilitando terrenos para los huertanos, realizaría una doble obra social y de saneamiento digna de todo elogio y de que su memoria se perpetuase como hijo benemérito de la ciudad.

Sanear y embellecer el pueblo donde nacimos y vivimos, debiera ser una obsesión de todos los hombres públicos. Los políticos sufren un error crasísimo al suponer que los favores personales suman votos y crean prestigios. En cambio, es muy corriente oírles decir que las mejoras sociales y los beneficios de carácter social, nadie los agradece. En primer lugar, el hombre es un animal desagradecido, y si le damos como cuatro y él exige otros parte más malos fué imposible atenderlo, este amigo se convertirá al momento nuestro enemigo más feroz. Además, los favores personales se hacen siempre con perjuicio de un tercero, o con perjuicio de los intereses que honradamente fiaron todos a nuestra custodia. Tan sólo las generosidades de nuestro peculio constituyen una noble excepción.

No así las obras que realizamos en bien de la colectividad; merecen cada día más elogios, crean prestigio y arrastran una masa de electores indiscutible. Además, cuando ejecutamos un bien general, sin otros móviles que el de cumplir con nuestro deber de ciudadanos, sentimos en la soledad de nuestra conciencia esa íntima satisfacción del bien realizado, que compensa con exceso todo trabajo.

Otra obra urgente de saneamiento para la capital, es el alargamiento del colector de basuras hacia el centro del cauce, que por su coste pequeño debiera haberse ya llevado a cabo. Si a ello se uniese la terminación del alcantarillado; la colocación de filtros u otro sistema económico para mejorar las condiciones potables del agua, la limpieza efectiva de toda la ciudad; exigiendo al vecindario inexorablemente el cumplimiento de las Ordenanzas municipales y se atacara en sus raíces el problema de la mendicidad y el de higiene sanitaria en todos sus aspectos, embelleciendo con árboles el Castillo, las murallas y las márgenes del Guadiana, Badajoz quedaría convertido, en muy pocos años, en una ciudad moderna, higiénica y confortable con que todos soñamos.

A los aguafiestas, a los escépticos y a los murmuradores de oficio, ofrecemos hoy esta nota optimista de nuestra escasa mortalidad, que va disminuyendo notable y paulatinamente; así como es otro hecho cierto que en esta misma proporción aumenta la natalidad.

En cambio ¡oh!, divinas mujeres extremeñas, temblad por vuestro porvenir. Aun a sabiendas de molestaros con esta última noticia, poco grata a vuestros intereses matrimoniales, fiel a nuestros propósitos de veracidad, no podemos dejarla en el tintero. Las cifras estadísticas, con su impasible frialdad, nos dicen, indiscretas, que cada año van disminuyendo los matrimonios. El año pasado, en Badajoz, sólo hubo 211 matrimonios...., a pesar del fox-trot, de las faldas cortas y de toda esa serie de armas peligrosas que maneja la mujer a la caza del novio, que cada día se muestra más reacto, más incasable, más duro de pelar.

FABIÁN CONDE.

SEGURA DE LEON

MISTERIOSO SUGESO

Incendiarios y ladrones

Cuando ayer efectuaba servicio de correrías una pareja de la Guardia civil, al llegar a la finca denominada «Tudela», enclavada en el término municipal de Fregenal de la Sierra, propiedad de don Santiago Fernández, se presentó el guarda de dicha finca Francisco Trujillo, denunciando un suceso, que hasta ahora está rodeado del mayor misterio.

En la noche del día 3 del corriente mes de enero, el pastor de la finca, Fernando Carrasco, de veintidós años de edad, se dirigía al chozo que habita con objeto de descansar de las faenas del día.

Al llegar al chozo sorprendió a un individuo desconocido, de buena estatura y delgado, en el momento en que se llevaba cuatro mantas, un mantón, una chaqueta y diez panes dentro de un costal de lona.

El desconocido, al verse descubierto, arrojó los mencionados objetos al suelo, agrediendo al pastor, al que causó una herida leve en una pierna.

Fernando se defendió con un palo, con el que golpeó repetidas veces a su agresor, el cual se dió a la fuga acto seguido, abandonando el producto robado.

El hecho fué puesto en conocimiento de la autoridad, que practicó averiguaciones para descubrir al mencionado sujeto, pero sin resultado satisfactorio.

Dos sujetos incendian el chozo

Hace dos o tres días y cuando el pastor Fernando Carrasco se hallaba descansando en el interior del chozo, despierto, observando con horror que el chozo estaba ardiendo por los cuatro costados.

Al intentar abrir la puerta para salir al exterior, con objeto de librarse de la acción de las llamas, notó que la puerta no cedía porque dos desconocidos hacían esfuerzos para que no pudiera abrirse.

Tras de sobrehumanos esfuerzos consiguió abrir un boquete en una de las paredes, logrando ponerse a salvo.

Entonces, los misteriosos incendiarios le hicieron dos disparos de pistola, que por fortuna no hicieron blanco.

El pastor procedió en seguida a salvar los enseres del chozo de los efectos del devastador elemento, originándose pérdidas por valor de un centenar de pesetas.

La benemérita ha comenzado a practicar gestiones por los pueblos comarcas con el objeto de averiguar el paradero de estos individuos, suponiéndose que uno de ellos sea el autor del robo que frustró el pastor en la noche del día 3.

Farmacia Causiño

PLAZA DE SAN ANDRES

TELEFONO 515

Esmerada elaboración. Surtido completo. Precios económicos.

Escuela Normal de Maestras de Badajoz

Los exámenes extraordinarios que, según las disposiciones vigentes, se han de celebrar en el presente mes, tendrán lugar en este Centro el día 29, a las once.

Lo que se hace público para conocimiento de las interesadas. Badajoz 17 de enero de 1923.—Visita bueno: La directora, A. Morán.

LA SESION DE AYER

El Ayuntamiento se ocupa de cosas ancestrales y, por lo visto insolubles

Como son el legado del señor Hernández, la baja de las subsistencias y las propiedades inmuebles

Los que asisten

Reunióse ayer en segunda citación y en sesión ordinaria, el Cabildo municipal bajo la presidencia del alcalde, señor Gervás.

Asistieron al acto los concejales señores Rabanal, Porras, Vacas, Castellano, Cerezo, Serrano, Alvarez, López Doncel, Medina, Aguilar, Trujillo, Rodríguez Machín, García Márquez, López Lago, Vives, Vázquez y Durán.

Se aprueban las actas

A las seis y diez minutos de la tarde declara abierta la sesión el señor Alcalde presidente.

Se leen por el señor secretario las actas de las sesiones celebradas el día 13 (ordinaria) y el día 18 (extraordinaria) del presente mes, que son aprobadas sin enmiendas ni discusión.

Orden del día

A continuación se entra en el orden del día, dándose cuenta a la Corporación de una instancia de Leandra Molina, a quien se le adeudan 450 pesetas, importe de 135 jornales que dejó devengados y no cobrados su difunto marido, renunciando a ellos y solicitando en su lugar un socorro de cantidad equivalente, y otra instancia de don Cayetano, doña Carolina y doña Juana Barriga, renunciando a haberse devengados por valor de 291 pesetas, y con el mismo fin que la anterior.

El Concejo acordó que se aceptase la renuncia y se paguen los socorros con cargo, según es costumbre, al capítulo de imprevistos.

Se da cuenta de los informes, favorables, de la Comisión de Fomento sobre instancias de Manuel Nieto, Juan García Sudón y Segundo García Pozo, para realizar obras en las fachadas de sus casas.

Fueron aprobados los informes de la Comisión.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El peligro de la gasolina

El señor Durán: Anteayer, por la mañana, se reunió una comisión de vecinos de la plaza de Minayo, con el fin de visitar al Gobernador para quejarse del peligro que corren las casas de aquella plaza, por los depósitos de gasolina que hay en un garage allí instalado.

La comisión no se entrevistó con el Gobernador, por encontrarse éste, a esa hora, en el Ayuntamiento.

Se debe notificar a los dueños de los garages que no pueden tener almacenadas grandes cantidades de gasolina, no sólo por el grave peligro que representan estos depósitos, sino por estar expresamente prohibido en la actual legislación.

Por lo tanto, ruego al señor Alcalde tome las medidas necesarias para que esos depósitos sólo existan en las afueras de la población, y de este modo se destruya esa continua amenaza de una hecatombe.

El Alcalde ofrece tomar cuantas medidas sean necesarias y conducentes a este fin.

La Junta de Subsistencias

El señor Durán: En la Gaceta de ayer apareció una Real orden del Ministerio de Fomento dictando reglas para evitar los abusos de los comerciantes, principalmente en los artículos de primera necesidad.

En esta disposición se ordena la creación de Juntas locales de Subsistencias que han de estar integradas, entre otras autoridades, por el Gobernador civil y por el Alcalde.

Así es que ruego al Alcalde que se ponga al habla con el Gobernador civil, con el fin de que la creación de las Juntas se lleve a efecto lo antes posible.

A tal extremo están llegando los abusos de los vendedores, que es de temer, con mucho fundamento, que se repitan aquí los sucesos recientes de Zaragoza.

Con tal motivo, termina el señor Durán encareciendo a la Alcaldía que obre con la mayor sinceridad.

La herencia del señor Hernández

El señor Vázquez se ocupa del esta-

do en que se encuentra el expediente sobre el legado de don Domingo Hernández León.

Da cuenta, para que esto sirva de base a gestiones ulteriores, de que según manifestaciones del Ministro, este expediente, que ya se está tramitando, se encuentra pendiente de documentos que aquí se han solicitado.

Una plancha... metálica

El señor Medina ruega a la Alcaldía se ponga en su sitio la plancha metálica que sirve de tapadera al sifón instalado en la esquina que forman la calle de San Pedro Alcántara y la plazuela de la Soledad y que se encontraba fuera de su sitio.

El señor Alcalde: ¿Cuánto tiempo hace que no pasa por allí su señoría? El señor Medina: Pues... esta mañana.

El señor Alcalde: Pásese esta noche por allí su señoría y se lo encontrará ya arreglado.

Los paseos de la Estación

El señor Durán pide a la Alcaldía que mande los necesarios obreros para reparar los paseos laterales de la Estación.

El señor Alcalde ofrece atender este ruego.

Las autoridades militares y el Castillo

El señor López Lago dice que en la parte alta del Castillo y en las inmediaciones del Hospital militar hay gran número de viviendas que tenían su entrada por la misma que da al Hospital y que las autoridades militares, con atribuciones muy discutibles, han cerrado esta entrada, obligando a los vecinos a dar un largo rodeo para entrar por el Monturio.

Cree que el Castillo, exceptuando la parte del Hospital y de las ruinas del palacio del duque de Feria, es del Ayuntamiento y no sabe con qué atribuciones la autoridad militar ha concedido autorizaciones para vivienda, así como tampoco sabe con qué atribuciones la expresada autoridad ha cerrado ese paso.

Pide que se realicen las necesarias gestiones para rehabilitar esta propiedad del Ayuntamiento y que sea respetada esta servidumbre de paso.

Inventarios de bienes

El señor Durán, ante las continuas dudas del Ayuntamiento, que no sabe cuáles son sus bienes inmuebles, cree que es necesario traer un detallado inventario para saber cuáles son los que posee.

Por tanto, pide a la Alcaldía se den las oportunas órdenes en Contaduría para la redacción de ese inventario y que se traiga a la próxima sesión.

El señor Alcalde ofrece traerlo. El señor Trujillo manifiesta que esta relación está incluida en los presupuestos.

Otros ruegos

El señor Rabanal insiste sobre la propiedad del edificio de la Audiencia, contestándole el señor Alcalde que es del Ayuntamiento.

Ante las indicaciones del señor Serrano, le manifiesta el Alcalde que no ha sido traído a esta sesión lo concerniente a un censo por este señor concejal pedido, por no haber sido hallado en el archivo, pero que en cuanto se encuentre será complacido.

Al no hacer uso de la palabra ningún señor concejal y siendo las seis y cuarenta y cinco minutos, levantó la sesión el señor Alcalde.

Se desean adquirir

a buen precio, uno o dos perros (no importa la raza), bien adiestrados en la caza de alimañas

Para detalles, dirigirse a don Eduardo Esteban Moreno Nieto, 9. Badajoz.

EL TUNEL.-VINOS

Tinto y blanco, 7'50 ptas. arroba

Máquinas de escribir de ocasión

A los precios reducidísimos de 150, 200, 250, 300, 350 y 400 pesetas, vende máquinas de escribir de todas las marcas, a excepción de la UNDERWOOD.

Remington modelo 10, ¡¡¡350 PESETAS!!!

Fernando Navarro

Arco-Agüero, núm. 2.

Teléfono 526

Almacenes LAS TRES CAMPANAS

Queriendo beneficiar a nuestra numerosa clientela y por fin de inventario, sigue en estos Almacenes el GRAN BARATO REALIZACION, sólo por unos días:

Colchas, géneros blancos, chales, tocas, mantas, ropa blanca, hules para cama y mesa y demás artículos que trabaja esta Casa.

Desde hoy, REALIZACION EXCEPCIONAL de una importante partida de GABARDINAS de las mejores fábricas extranjeras.

VEA NUESTROS ESCAPARATES

Plaza de la Soledad, 3 y 4 Entrada libre

COÑAC BLAZQUEZ

ANTIQUARY

ESPECIALIDAD

Gran taller de reparaciones para máquinas de escribir de todas las marcas

A cargo del competente mecánico ajustador Pascual Fernández Pérez

Abonos de limpieza, conservación y reparación de máquinas de escribir, a 30 pesetas anuales. Para más detalles y avisos, dirigirse a

Fernando Navarro

Arco-Agüero, número 2

Teléfono número 526

Del renacimiento literario extremeño

Un estimado colaborador del **Correo** ha recibido, días pasados, una carta de nuestro redactor en el extranjero, Arturo Gazul, con unos juicios sobre la celebrada novela *La sangre de la raza*, original de Antonio Reyes Huertas, tan interesantes, que no podemos rehusar ofrecérselos a nuestros lectores. Son éstos:

«Tenía impaciencia por escribirle entonando un «yo pecador». Tengo que rectificar de un modo absoluto respecto a Reyes Huertas. He recibido al leer su novela una lección que me servirá para el porvenir: jamás aventuraré un juicio sin conocer por entero la obra de un autor, al menos una obra completa y no un fragmento, un retazo. Yo, que odio la crítica negativa por parecerme la más falsa y la menos crítica, aunque pretenda lo contrario, me complazo en reconocer en Reyes Huertas un novelista extraordinario.»

«Si *La sangre de la raza* no es una novela perfecta, puede decirse que quien la ha escrito posee cualidades soberanas de artista para realizarla. Como «descriptivo», como pintor, Reyes Huertas está al nivel de Blasco Ibáñez. El paisaje extremeño está sentido y expresado de modo maravilloso, y aquella descripción de la cacería es de lo más hermoso, acaso lo más hermoso que en prosa se ha escrito sobre nuestra tierra. El fondo y los tipos epistémicos son, para mi gusto, lo mejor de la novela: aquel boticario y aquel aporador fiel y noble sobre toda injusticia y contrariedad, tienen un relieve de

patente realismo: tipos y ambiente están perfectamente vistos y sentidos. Y es tal la sugestión de ellos, que la obra se lee de un tirón, sin fatiga, deleitosamente, a pesar de que desde el principio se adivina el final, y de que el asunto ha sido ya tratado en novelas concidiasimas. Yo pongo al lado de *Peñas arriba* y de *La ciudad y las sierras*, sus hermanas, esta novela de Reyes Huertas: más amena y más natural que la primera, y más vigorosamente descriptiva que la segunda.»

«Debo también confesar que ni por un momento el lenguaje me sonó afectado ni rebuscado, sino bellamente fácil. Y debo, por último, acusarme de haber «ignorado» a un novelista de valor tan positivo y tan ricamente extremeño. Había leído elogios sobre su labor; creo que se ha dicho poco y que su obra debiera ser mucho más conocida y divulgada. Si en *La sangre de la raza* hay para mi gusto algo menos estimable, es precisamente lo excesivamente «bonito»: algo de quinterismo que suele ser muy del gusto del gran público. Quisiera leer otra novela antes de ésta, que pudiera escribir mejor que nadie: la de la tierra ingrata, la de la vida implacable y mezquina del pueblo extremeño, la del que se va y no vuelve. Y nadie mejor que usted para aconsejarle. Novela también de amor y quizá más profundo, el amor intensísimo de todo odio.»

ARTURO GAZUL.
Berlín, enero de 1923.

LA CRISIS DE LA PRODUCCION DE CORCHO

Una exposición

Debe preocupar a Extremadura la grave crisis por que atraviesa una de sus importantes fuentes de riqueza, y por los amantes del resurgimiento regional debe hacerse una campaña dirigida a despertar y encauzar la opinión en el sentido de realizar una labor mancomunada para evitar la desprotección en que por el Estado se tiene a esta parte de España, no sólo en este caso concreto de la producción de corcho, sino en todos los aspectos de su riqueza, industria y comercio.

En nuestra página de «Agricultura y Ganadería» exponíamos ayer detenidamente la grave situación en que se encuentran la producción de corcho y la industria corchotaponera, y por cuanto allí se decía, el lector se habrá podido formar idea de la importancia que el asunto tiene para Extremadura y la urgencia de dictar medidas protectoras para impedir un verdadero desastre económico a los productores y la anulación total de la industria del corcho.

Teniendo en cuenta la magnitud del problema, nuestro distinguido amigo don Alberto Prats y el señor marqués de Hoyo han hecho las oportunas gestiones cerca de los ministros de Hacienda, Fomento y Estado, a quienes no hace muchos días hicieron entrega del siguiente escrito:

«La producción de corcho, que tiene importancia muy grande en nuestro país en terrenos que no pueden dedicarse a otras producciones y de la cual viven gran número de obreros de nuestras serranías, viene atravesando una crisis gravísima.

En más de un millón de quintales castellanos, de 46 kilos, puede calcularse nuestra producción anual de corcho, y no somos los únicos ni los que más producimos.

Es aquí tan escasa su demanda desde hace varios años, que es poquísimo y a muy bajo precio el que se vende; hay mucho sin sacar del árbol, y la mayor parte del sacado está pudriéndose en las dehesas.

Nuestra exportación de corcho está dificultada por los derechos arancelarios que nuestras disposiciones vigentes establecen. En panes o tablas, pagan 2'50 pesetas los 100 kilos; en desperdicios, viruta y serrín, 5 pesetas los 1.000 kilos. Y estos derechos son muy considerables por el escaso valor del corcho, que a 4 pesetas el quintal castellano, de 46 kilos, ha venido vendiéndose en Portugal, y por ser las clases inferiores las que más se exportan.

De nuestra producción de corcho sólo puede utilizar la industria nacional un 35 o 40 por 100 de las clases buenas, muy principalmente, y es preciso exportar el resto.

En Portugal y Argelia, que no tienen nuestros derechos de exportación para el corcho, lo compran principalmente las demás naciones. También de aquellos países entran en el nuestro cantidades importantes de corcho, especialmente de las mejores clases, por ser muy bajo nuestro derecho de importación (0'80 pesetas los 100 kilos) y ser más barato su transporte que el del corcho nacional a alguna de nuestras zonas industriales.

Las industrias nacionales que transforman el corcho sufren el grave perjuicio que representan los elevadísimos derechos que tienen que pagar en las Aduanas extranjeras, perjuicio que también alcanza a la producción del corcho.

Los propietarios de alcornoques re-

cientemente asociados, de acuerdo con nuestros industriales corcheros, salvo rarísimas excepciones, deseosos de que se celebren tratados de comercio con países complementarios del nuestro, como Alemania, y en armonía con los intereses generales, solicitan la supresión del derecho de exportación al corcho en nuestras Aduanas y la rebaja de los derechos arancelarios extranjeros para nuestros corchos elaborados.—Por los industriales corchotaponeros, **Alberto Prats**.—Por los propietarios de alcornoques, **Marqués de Hoyos**».

La Sección de montes alcornoques

Con objeto de realizar una acción eficaz en este asunto, se ha llevado a cabo la constitución de la Sección de montes alcornoques, y en la asamblea verificada el 6 de noviembre último, fué elegida la siguiente Junta directiva:

Presidente, excelentísimo señor marqués de Hoyos.

Vicepresidente, excelentísimo señor don Aurelio González de Gregorio.

Vocales, excelentísimo señor duque de Medinaceli, don Antonio Garay, excelentísimo señor marqués de la Guardia, don Alberto Prats, don José García Blanco y excelentísimo señor conde de Rodezno.

Secretario, excelentísimo señor don Jesús Cánovas del Castillo.

Los fines de dicha Sección, están expresados en su reglamento de régimen interior, cuyo artículo primero dice así.

La Sección de montes alcornoques

Con el fin de estudiar las condiciones en que se desenvuelve la riqueza forestal alcornoque, orientar a sus propietarios sobre los precios del corcho, procurar la supresión del derecho que grava la exportación de este producto y el apoyo que merece dentro de nuestro régimen arancelario, y hacer cuanto sea posible por la mejora de rama tan importante de la economía nacional, se ha constituido esta Sección de montes alcornoques.

Formarán parte de esta Sección todos los propietarios de alcornoques que se han adherido a su constitución y cuantos lo soliciten, en lo sucesivo, de la Junta directiva y sean admitidos por ésta, con exclusión de toda clase de Entidades o Asociaciones, debiendo suscribir una declaración impresa en que conste: las fincas de corcho que le pertenecen, su superficie, corcho que producen y precios a que lo han vendido.

Esta Sección forma parte integrante de la Asociación de Agricultores de España, bajo cuya alta dirección se registrará, pero tendrá su representación propia en una Junta directiva, compuesta de un presidente, un vicepresidente, seis vocales y un secretario, cuyos cargos serán provistos por mayoría de votos entre los concurrentes a la Junta general que para este fin se convoque cada dos años.

Llamamiento

Para que la expresada Asociación pueda realizar una labor eficaz y positiva, es preciso la ayuda de todos y principalmente la cooperación de los propietarios de alcornoques, quienes deben enviar rápidamente su adhesión a don Alberto Prats, en Barcarrota, como vocal de la Junta directiva de la Sección de montes alcornoques, o a la Asociación de Agricultores, en Madrid, calle de Los Madrazo, 13.

HACIENDA

Recaudación

La del día de ayer ofreció el siguiente resultado:

Industrial, 2.559'79 pesetas; utilidades, 583'97; derechos reales, 8.300'85; Minas, 240; pagos, 183'41; alumbrado, 4.809'86; monopolios, 1.546'50; rentas, 504'17; cuotas militares, 7.750; Aduanas, 3.141'59; alcoholes, 759'69; recargos corrientes, 283'14; reintegros, 855'46; operaciones del Tesoro, pesetas 31.518'43.

NECROLOGIA

El día 17 del corriente se cumplió el primer aniversario del fallecimiento del señor don Angel de Silva Méndez. Con motivo de tan triste recordación reiteramos a la familia, y en especial a su hijo político don Enrique Ruiz Fuentes, nuestro más sentido pésame.

Bolsa de Madrid

(POR TELEFONO)
2, 22'30 h.

| Cambios procedentes | Fondos públicos | Cotización del día |
|---------------------|----------------------------------|--------------------|
| 85 9 | Perpetua exterior, 4 por 100 | 36 20 |
| 87 0 | Serie F, de 24.000 ptas. nom. | 00 0 1/2 |
| 87 25 | > C, de 4.000 > | 87 5 1/2 |
| | > A, de 1.000 > | |
| 70 90 | Perpetua interior, 4 por 100 | 71 00 |
| 70 90 | Serie F, de 50.000 ptas. nom. | 71 5 |
| 71 4 | > C, de 5.000 > | 71 5 |
| | > A, de 500 > | 71 5 |
| 00 00 | Carpeta interior, 4 por 100 | 00 00 |
| 07 00 | Serie F, de 50.000 ptas. nom. | 00 00 |
| 07 00 | > C, de 5.000 > | 00 00 |
| | > A, de 500 > | 00 00 |
| | Amortizable, 5/100 antiguo | |
| 97 50 | Serie F, de 5.000 ptas. nom. | 97 50 |
| 97 25 | > C, de 5.000 > | 97 25 |
| 97 25 | > A, de 500 > | 97 25 |
| | Amortizable, 5 por 100, 1917 | |
| 00 00 | Serie F, de 50.000 ptas. nom. | 00 00 |
| 97 00 | > C, de 5.000 > | 97 00 |
| 97 00 | > A, de 500 > | 97 00 |
| | Amortizable, 4 por 100 | |
| 00 00 | Serie E, de 25.000 ptas. nom. | 00 00 |
| 91 00 | > C, de 5.000 > | 91 00 |
| 91 00 | > A, de 500 > | 91 00 |
| | Cédulas Hipotecarias | |
| 90 95 | Banco Hípt. España 4/1 0... | 90 95 |
| 100 95 | Idem ídem ídem 5/100... | 100 95 |
| | Acciones | |
| 539 00 | Banco de España... | 539 00 |
| 247 00 | Arrendataria de Tabacos... | 247 00 |
| 256 00 | Banco Español Río de Plata... | 256 00 |
| 07 00 | Banco Hispano Americano... | 07 00 |
| 77 00 | Azucareras preferentes... | 77 00 |
| 39 00 | > ordinarias... | 39 00 |
| | Obligaciones Hípt. 4% | |
| 1 00 | C.ª minera de Río Tinto 6/100... | 1 00 |
| 93 00 | Sociedad minera Peñarroya... | 93 00 |
| | Cambio internacional | |
| 29 82 | Libras... | 29 82 |
| 42 50 | Francos... | 42 50 |
| 58 8 | Francos belgas... | 58 8 |
| 120 4 | Francos suizos... | 120 4 |
| 6 42 | Dollars... | 6 42 |
| 0 4 | Marcos... | 0 4 |
| 0 50 | Escudos... | 0 50 |

Obras públicas

En las oficinas de Obras públicas de esta capital, han sido despachados los siguientes asuntos:

Ha sido aprobada el acta de reconocimiento verificado por el ingeniero de Caminos, don Carlos Iturrate Calleja, de las obras ejecutadas por don José Carrión, vecino de La Garrovilla, relativa a la modificación de la Central eléctrica de expresado pueblo y al establecimiento de dos nuevas líneas de transporte, una de La Garrovilla a Esparragalejo para el servicio de alumbrado público y particular de este pueblo, y otra a la dehesa «Cascajos» para alumbrado y fuerza motriz.

Se ha recibido en esta Jefatura y pasa a informe del ingeniero encargado de la carretera, instancia suscrita por don Claudio Cabo Barroso, vecino de Ribera del Fresno, solicitando autorización para construir un albañal o canal cubierto para el desagüe de las aguas inundadas o pluviales de un edificio en construcción que posee lindante con la carretera de tercer orden de Villanueva de los Barros a Campillo, kilómetro 8.

Igualmente se ha recibido en esta Jefatura y pasa a informe del ingeniero encargado de la carretera, instancia suscrita por don Francisco Pereda Moreno, vecino de Jerez de los Caballeros, solicitando autorización para construir una alcantarilla distante a la cuneta de la carretera seis metros y medio y una cancela sobre la misma alcantarilla con objeto de dar entrada desde la carretera a un cercado contiguo a la de Jerez a Oliva de Jerez.

Se ha concedido autorización para conducir vehículos con motor mecánico de la 3.ª y 4.ª categoría, a don José Parejo Morán, vecino de Almedralejo.

Ha sido matriculado en el registro de esta provincia un coche-automóvil marca «Ford», de la propiedad y para uso particular de don Manuel Moreno Martínez, también vecino de Almedralejo.

Registro civil

Movimiento de población habido en esta capital durante las últimas veinticuatro horas:

Nacidos.—Pilar de la Granja Bas. Arco Agüero, 67.

Victoria Laguna González. Serrano, número 33.

Fallecidos.—Gregorio Ortiz Salas, setenta y cinco años, hemorragia cerebral. Vasco Núñez, 12.

Dolores Marcos González, ochenta años, senectud. Madre de Dios, 25.

José Jiménez Gallego, setenta y dos años, senectud.

Cinco mil pesetas en premios para los maestros

El Consejo de administración de la Caja Postal de Ahorros, con el fin de propagar el ahorro escolar, ha acordado, como en años anteriores, donar 20 premios de 250 pesetas cada uno, a los 20 maestros de escuela, directores de colegios u otros centros de enseñanza y asilos, que más hayan fomentado dicha virtud entre sus alumnos. A este efecto, habrán de manifestar a la Administración general de dicha Caja del 15 al 31 de enero actual, el número de alumnos o asilados que tengan a su cargo y el de las cartillas de ahorro que estos hayan abierto durante el pasado año de 1922 en la Caja Postal.

Teatro López de Ayala

Sesión continua de cinematógrafo desde oscurecido.

EL PASO

BENEGAS, 16
ALMACEN DE VINOS
Vinos blanco y tinto, a 7'25 pesetas arroba, y a 0'50 litro.

Almacén de armas y efectos de caza

Expenduría de explosivos. Escopetas finas de la renombrada marca VICTOR SARASQUETA. Rifles Winchester. Carabinas para guardas. Pistolas automáticas y revólvers. Artículos de viaje y sport. Gramófonos y discos. Automóviles ABADAL-BUICK, neumáticos, grasas y accesorios.

Genaro Doncel.-Arias Montano, 8.-Badajoz

Garage Alves.-Mérida

Alquiler de automóviles. Servicio permanente por chauffeurs examinados. Reparaciones por personal técnico. Toda clase de accesorios.

Automóviles «CHIRIBIRI», de cinco asientos; 12 H-P, los más perfeccionados y económicos.

CALLE ALFONSO IX (frente al cuartel de Artillería), TELÉFONOS: número 187, garage, y número 45, escritorio.

Paulino Doncel

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS -- MATERIALES DE CONSTRUCCION Y ARTICULOS DE SANEAMIENTO

Calle Cardero, número 1.-MÉRIDA

Por el trastorno ocasionado con motivo de la guerra europea, nos vimos privados durante varios años, todos los fabricantes de mosaicos españoles, de los cementos que veníamos empleando en la fabricación, con grave perjuicio en el resultado de nuestros productos.

Obviados ya hace algún tiempo las dificultades que nos privaban de aquellas primeras materias, esta Casa (sin reparar en sacrificios pecuniarios) hace tiempo viene utilizando en la fabricación de sus losetas solamente los cementos marca «LAFARGE», de Marsella, que es la garantía absoluta para que los mosaicos sean de un resultado excelente y puedan garantizarse en la forma que el cliente estime conveniente.

Al tener la satisfacción de dar a conocer lo que antecede a su respetable clientela, también tiene el gusto de ofrecerle un gran surtido en artículos para cuartos de baño y fritos para agua, desde la clase más modesta hasta la más artística y lujosa.

Gran Gimnasio de Badajoz

SAN SISENANDO, 7

Director: Don Armengol Sámper L. de Guevara.—Profesor ayudante: Don Luis Moreno y Moreno.

Clase diaria para señoritas, niñas, niños y adultos.

Billete de socio familiar, 5 pesetas

Los «oscurantistas»

El vecino del inmediato pueblo de Esparragalejo, José Carrión Royo, denunció en el cuartel de la Guardia civil a varios individuos de mencionado pueblo, los cuales habían causado desperfectos en el alumbrado público.

El cabo de la benemérita, Antonio Barragán, en unión del guardia Alejo Mayo, comenzaron a practicar averiguaciones para encontrar a los autores del hecho.

Por fin lograron detener al joven Alfonso Gutiérrez, quien se confesó autor de la rotura de varias bombillas y cables del alumbrado eléctrico.

También fueron detenidos otros individuos llamados Isidoro Molina, Vicente López, Emilio Gómez, Antonio Collado, José Jiménez y Francisco Sánchez, quienes en unión del Alfonso se dedicaron a arrojar piedras a cuantas bombillas encontraban al paso.

Todos ellos han sido puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

Jerónimo Llinás Estévez

PERITO AGRICOLA MATRICULADO

Mensura, divisiones, tasaciones, etcétera, de fincas rústicas. Menacho, 72. Teléfono 498. Badajoz.

Herido en riña

Por resentimientos antiguos cuestionaron los vecinos Rafael Alvarez y Antonio Minero.

Pronto la discusión degeneró en riña y el Rafael, esgrimiendo una estaca, asestó un golpe al Antonio, produciéndole una herida en la cabeza de cuatro centímetros de extensión.

El Antonio fué curado por el médico del pueblo, el cual calificó la herida de pronóstico reservado.

El agresor ingresó en la Cárcel a disposición del Juez municipal.

La Mezquita

MONTESINO, 13

Vinos selectos de la cosecha de don Benito Rincón Jiménez Elaboración especial y esmerada.

Valdepeñas legítimos, a 0'70 litro.

Vinos de las mejores marcas a precios reducidísimos.

| Razas de gallinas | Nuestra Señora de la Piedad | Razas de gallinas |
|------------------------|------------------------------------|---------------------|
| Castellana negra | PARQUE AVICOLA | Plymuth-Rok barrada |
| Andaluza azul. | FELIPE GUECA, NÚMERO 62.-BADAJOZ | Rhode Island roja. |
| Prat leonada. | Huevos para incubar; venta de | Orpington blanca. |
| Leghorn blanca | pollos y aves seleccionadas a pre- | Orpington negra. |
| Wyandotte dorada. | cios económicos. | Orpington leonada. |
| Faverolles asalmonada. | Para pedidos, dirigirse a Ernesto | Houdan. |
| | López Sánchez, Santa Lucía, 8, o | |
| | Paulino Travado Díaz, Ramón Al- | |
| | barrán, 22. Badajoz. | |

Grandes Almacenes de Maderas y Serrerías Mecánicas

DE
MANUEL VIEIRA DA CRUZ

CASA FUNDADA EN 1888

Maderas preparadas a medida para toda clase de envases; palos redondos y vigas para construcción; en clase de monte y riadas; tablas de diferentes dimensiones para obra de carpintería, y rollos y costeros para entibación de minas.

Esta casa, por disponer de material ferroviario de su propiedad, sirve con la mayor rapidez todos sus pedidos.

Para más detalles y precios, diríjense directamente al domicilio en PRAIA DO RIBATEJO (PORTUGAL)

Con el 202 se cura la blenorragia o purgación, por larga y crónica que sea. No produce dolor, ni manchas, ni irrita, ni produce estrecheces uretrales.

PRECIO, 3'50 PESETAS

De venta en la farmacia de Villanueva Castellano

ASEPTÓGENO para irrigaciones. Higiene íntima de la mujer.

La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor surtida y sus precios no admiten competencia.

Representante: **Santiago S. de Zaldívar**
 Representante: **Don Benito**
 Representante: **Justo García Ortiz**
 Representante: **Badajoz**
 Representante: **BadaJoz**
 Representante: **BadaJoz**

HUDSON & ESSEX

Formidable incendio

(POR TELÉFONO) 21, 1'30 h. Cuatro casas ardiendo A las nueve de la noche se inició en grandes proporciones, un incendio en la casa número 10 del paseo de las Cambreras...

Se propaga el incendio En los primeros momentos el voraz elemento se extendió con alarmante rapidez, envolviendo en llama el edificio y a otro inmediato que se dedica a almacén de maderas...

Explosiones En este almacén se guardaban gran cantidad de bidones de gasolina que hicieron explosión en cortos intervalos, lo que contribuyó a que el fuego se extendiese con mayor rapidez...

Otro edificio ardiendo El incendio se extendió a una fábrica de medallas próxima, que a la hora de comunicar esta noticia se halla envuelta en llamas.

El servicio de incendios Inmediatamente se personaron en el lugar del siniestro las brigadas de bomberos al mando de los ingenieros hermanos Monasterio.

Ha sido intencionado? El Juzgado ha ordenado la detención del guarda del garage, pues se supone que el incendio ha sido intencionado. Las pérdidas ascienden a muchos miles de pesetas...

DE SOCIEDAD

Viajeros Regresó de Sevilla acompañado de su esposa don Agapito Jara Farifas. Marchó a Ribera del Fresno el responsable de CORREO DE LA MAÑANA...

Enfermas Encuéntrase enferma la señora doña Dolores Carrasco de López y su bella hija Pilita.

Indiscreción Por esta falta de discreción, hemos podido averiguar que han reanudado su interrumpido noviazgo una jovencita muy elegante y un imberbe abogado...

NOTICIAS

A quien se le hubiere extraviado un rosario, puede pasar a recogerlo Bravo Murillo, 17, principal.

Se venden puertas, ventanas y puertas falsas en buen uso. Razón, San Gabriel, 3.

Suceso literario.—Se ha puesto de venta en las principales librerías de España, la segunda edición del 'Vagabundo de Saudades'...

Se venden potros y potras de uno a cuatro años. Informes en esta Administración.

Antonio Ortiz (zapatero), Corredores, 11. Medias suelas para caballero, 5'50 pesetas; para señora, 3'25.

SE VENDE un caballo semental, de cinco años, castaño, de la raza arabe...

JOSE González-Pecellín y González-Pecellín, vende aldora y máquina vapor, dinamó y cinco molinos harineros.

AUDIENCIA

Señalamientos para mañana Sección segunda.—Juicios de Derecho Juzgado, Fuente de Cantos; procesados, Ramón Burqueño Rey y Anselmo Torres Núñez...

Juzgado, Almedralejo; procesado, Romualdo Jara Solís; delito, allanamiento de morada...

Juzgado, Jerez; procesado, Cándido Torrado Berjano; delito, hurto; pena pedida, dos meses...

SE VENDE una locomóvil de diez caballos de fuerza, en buen uso. Para tratar de ella con su dueño, don Rafael G. Coronado Barquero...

Ultimas cotizaciones de los mercados reguladores

(POR TELÉFONO) Madrid, 20, 22'30 h. Vacas buenas, de 2'43 a 2'60 pesetas kilo canal. Vacas regulares, de 2'28 a 2'43 idem.

Impresiones Las existencias en el mercado, son abundantes en ganado vacuno, y en lanar solamente son abundantes con arreglo a las necesidades del consumo.

Ofertas que se hacen Alonchel.—Don Modesto Nogales Vera, tiene a la venta 400 arrobas de lana blanca, merina, fina...

Almedralejo.—Se vende 100 lechones de cinco meses, de muy buena clase. Para tratar, con don Cipriano Gutiérrez.

Burguillos.—Don Arturo Hermosa vende cabras, primales y sementales de raza granadina...

La Garrovilla.—Don José Parejo vende de tres vacas recién paridas, dos al parir y dos novillas...

La Roca.—Don Modesto Avila vende 100 fanegas de cebada. Don Eugenio Garcia vende 600 fanegas de trigo duro.

Montijo.—Don Francisco Ramos tiene a la venta dos novillos añejos de raza holandesa.

Oliva de Jerez. Don José G. Pecellín tiene a la venta 18 cerdos de ocho a nueve arrobas.

Villar del Rey.—Don Eduardo Salinas Pato tiene a la venta 5.000 quintales de corcho.

DICE MULEY MUSTAFA Resulta que no es el bajá de Arcila

(POR TELÉFONO) 21, 2'30 h. Madrid.—Un periodista ha celebrado esta tarde una entrevista con Muley Mustafá que resultó interesantísima...

Este Muley se llama Mustafá el Bocrí y es pariente del Raisuni; en primer término, porque pertenece a la importante familia de los Xorfas...

El verdadero bajá de Arcila se encuentra en dicha población dedicado a los trabajos del bajaiato. El periodista le interrogó acerca del efecto que produjo en su país la publicación del decreto...

En general, me parece muy bien, pero España hará una labor política, que es a lo que yo me refiero, genéricamente y siempre sin ver en esta labor intereses partidistas...

Una cosa es que España debe de poner especial cuidado, es en el nombramiento de las autoridades en Marruecos, pues éstas, ya sean indígenas o españolas...

—Y de los prisioneros? —Esta cuestión podía haberse resuelto ya si las gestiones que se han realizado hubieran seguido siempre por un derrotero igual...

—Por lo que a mi interés respecta, he dejado definida mi opinión en los libros que he publicado.

He conferenciado con los señores Alba, Silvea y Salvatella, con los que he hablado de este asunto.

—Vió usted a Villanueva? —No lo vi, a consecuencia de su enfermedad, pero he hablado con él en otras ocasiones.

—En términos generales, ¿no puede darnos alguna impresión de este asunto? —Este es un problema de vida o muerte para España...

SE ARREGLAN pieles. De Gabriel, 8, bajo (frente a las Descalzas).

SE DESEA comprar casa en calle céntrica. Avisen calle Ramón Albarrán, números 35 y 37, principal.

Escándalo Han sido puestos a disposición del Gobernador civil Luis Triviño Lobo y Leonor Rodríguez Balda...

En la Comisaría

SE VENDE en todas partes los exquisitos JARABES de la fábrica de NUESTRA SEÑORA DEL PILAR y os convenceréis que son los mejores refrescos por su paladar y aroma.

FRANCISCO SANCHO.—Olivenza (Badajoz)

COCHES BARATOS Notable baja en todos los carruajes construidos. No comprar coches usados sin antes ver los nuevos.

RAMON SALAS BADAJOZ EXPOSICION MUEBLES Y CARRUAJES FABRICA: CASTILLO, 21

CALZADOS Por exceso de existencias y rebaja en el balance, se realizan infinidad de artículos a mitad de precios.

Publicaciones Baily-Baillière para 1923

ALMANAQUE BAILY-BAILLIERE, Agenda de Bufete, Agenda Culinaria, Agenda de Bolsillo, MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria, CARNET O AGENDA PERPETUA PARA ANOTACIONES.

AYUNTAMIENTO

Agradecimiento y ofrecimiento Hemos recibido una atenta notificación de don Antonio Gervas Cubilla, dándonos cuenta de haberse posesionado de la Alcaldía.

Nosotros, después de congratularnos por tan acertado nombramiento, le agradecemos sinceramente su ofrecimiento y frases de cordialidad y al mismo tiempo, incondicionalmente nos ponemos a su disposición para todo lo que redunde en beneficio de la población...

Reformas Por la Alcaldía se han dictado las oportunas órdenes para la reparación de un trozo de la verja del paseo de San Francisco y para que el señor arquitecto municipal gire una visita en la Audiencia...

FOLLETON DE 'CORREO DE LA MAÑANA'

SERGIO PANINE NOVELA POR JORGE OHNET

—Si supiera Sergio que le he sorprendido, nunca me lo perdonaría. Y enjugando las lágrimas, salió todavía vacilante por el golpe que la había herido en mitad del corazón.

Quedó Pedro solo, aturdído, compadeciéndose y censurando a la vez a aquella pobre mujer que todavía encontraba en su ultrajado amor el absurdo valor de callarse y resignarse.

Llegó Sergio. Pasado el primer arrebato de pasión, reflexionó y quería saber quién le había descubierto. Era la señora Desvarenes, Micaela, o Cayrol?

Ambos hombres se midieron con la vista. Delarue advirtió la angustia de Sergio, el Príncipe la hostilidad de Pedro, y p lideció.

—¿Es usted quien ha entrado? preguntó audazmente. —Sí,—contestó Pedro con sequedad.

Sergio, el Príncipe la hostilidad de Pedro, y p lideció. —¿Es usted quien ha entrado? preguntó audazmente.

—Sí,—contestó Pedro con sequedad. Durante un segundo titubeó el Príncipe; buscaba sin duda una forma cortés a la petición que iba a hacer.

—Preciso es que se calle usted, o si no... —Si no, ¿qué? contestó Pedro con agresiva precisión.

—Las amenazas son inútiles,—contestó Sergio ya sereno y con ademán de indiferencia.—Dispense usted. Sé que callará; si no por mí, por otros.

—Si, por otros,—dijo Pedro indignado,—por otros a quien usted odiosamente sacrifica, y que merecen su mayor respeto y su mayor ternura...

—¡Pedro! No retrocedió Pedro, y mirando a Sergio frente a frente, dijo:

—¿Incomoda a usted la verdad? Pues es preciso que la diga. Se complace usted en obrar a medida de su capricho. Las conveniencias y la moral son para usted letra muerta...

—Y aunque así sea,—contestó Pedro.—¿No es así más meritoria mi abnegación? Si, la amo,—exclamó el joven con calurosa fe,—la amo piadosamente, desde el fondo de mi alma...

Irritado el Príncipe, hizo un gesto de impaciencia. —Acabemos la declaración lírica, y vamos al grano con claridad. ¿Qué es lo que usted quiere? Explíquese usted, porque creo que no me dirigirá esa fatua para hacerme saber que está usted enamorado de mi mujer.

—Deseó Pedro lo que había de injurioso en la respuesta del Príncipe, y sereno a fuerza de voluntad, contestó: —Quiero, puesto que usted me lo pregunta, que olvide un minuto de extorsión, de locura, y que me jure por su honor no volver a ver a la señora de Cayrol.

La moderación de Pedro ofendió más gravemente a Sergio que su cólera. Brillaba en el espacio, refulgente y como reanimada. Exhaló Pedro profundo suspiro, y se alejó.

—¿Y si me niego a acceder a ese capricho que tan candidamente expresa? —dijo con ironía.

herido por lo que acababa de decir Delarue, meditaba, procurando recobrar su serenidad. Trémulo Pedro de emoción y de cólera, procuraba dominar la violenta pasión que le arrebataba.

—Me parece usted muy animado,—dijo con sorna el Príncipe,—y la revindicación que pretende, más que al grito de una conciencia irritada, se parece a la queja de un corazón que todavía ama.

—Y aunque así sea,—contestó Pedro.—¿No es así más meritoria mi abnegación? Si, la amo,—exclamó el joven con calurosa fe,—la amo piadosamente, desde el fondo de mi alma...

Irritado el Príncipe, hizo un gesto de impaciencia. —Acabemos la declaración lírica, y vamos al grano con claridad. ¿Qué es lo que usted quiere? Explíquese usted, porque creo que no me dirigirá esa fatua para hacerme saber que está usted enamorado de mi mujer.

—Deseó Pedro lo que había de injurioso en la respuesta del Príncipe, y sereno a fuerza de voluntad, contestó: —Quiero, puesto que usted me lo pregunta, que olvide un minuto de extorsión, de locura, y que me jure por su honor no volver a ver a la señora de Cayrol.

La moderación de Pedro ofendió más gravemente a Sergio que su cólera. Brillaba en el espacio, refulgente y como reanimada. Exhaló Pedro profundo suspiro, y se alejó.

—¿Y si me niego a acceder a ese capricho que tan candidamente expresa? —dijo con ironía.

—Entonces—contestó resueltamente Pedro—recordaré que al renunciar a Micaela le prometí ser para ella un hermano, y si me obliga usted a ello, tomaré su defensa.

—Parece eso una amenaza,—dijo fuera de sí Sergio. —No; es sólo una advertencia. —Basta,—exclamó el Príncipe, casi sin poderse contener,—de cualquier favor que me haya hecho está usted ya pagado. Créame usted y no se empeñe en realizar su resolución.

—Escúcheme usted bien. No soy de los que desartan del deber por peligros que ofrezca el cumplirlo. Ya sabe usted la condición que por la felicidad de Micaela le impongo: exigirá a usted la responsabilidad, y le obligaré a respetarla.

Y dejando a Sergio enmudecido por impotente cólera, salió a la terraza. Oíase en el camino, gracias a la calma de la estrellada noche, los casabeles del carruaje en que se iban Sabino, Herzog y su hija.

Pasó el Príncipe una parte de la noche en el Circulo. Estaba excesivamente nervioso, y después de varias alternativas de pérdida y ganancia, retiróse ganando gruesa suma. En largo tiempo atrás no había tenido tan buena suerte,

al volver a la quinta pensaba sonriendo, cuán falso era el proverbio de 'feliz en el juego, desgraciado en amores'. Acudió a su imaginación la hermosa Juana, que pocas horas antes tenía en sus brazos, comprendiendo que la había reconquistado, o mejor, que nunca había dejado de pertenecerle.

—Escúcheme usted bien. No soy de los que desartan del deber por peligros que ofrezca el cumplirlo. Ya sabe usted la condición que por la felicidad de Micaela le impongo: exigirá a usted la responsabilidad, y le obligaré a respetarla.

cuán falso era el proverbio de 'feliz en el juego, desgraciado en amores'. Acudió a su imaginación la hermosa Juana, que pocas horas antes tenía en sus brazos, comprendiendo que la había reconquistado, o mejor, que nunca había dejado de pertenecerle.

La imagen de Cayrol, confiado, grave y feliz, con la vanidad de hombre seguro de sí mismo, presentóse a la vista del Príncipe, y se echó a reír.

—Escúcheme usted bien. No soy de los que desartan del deber por peligros que ofrezca el cumplirlo. Ya sabe usted la condición que por la felicidad de Micaela le impongo: exigirá a usted la responsabilidad, y le obligaré a respetarla.

Y dejando a Sergio enmudecido por impotente cólera, salió a la terraza. Oíase en el camino, gracias a la calma de la estrellada noche, los casabeles del carruaje en que se iban Sabino, Herzog y su hija.

Pasó el Príncipe una parte de la noche en el Circulo. Estaba excesivamente nervioso, y después de varias alternativas de pérdida y ganancia, retiróse ganando gruesa suma. En largo tiempo atrás no había tenido tan buena suerte,

al volver a la quinta pensaba sonriendo, cuán falso era el proverbio de 'feliz en el juego, desgraciado en amores'. Acudió a su imaginación la hermosa Juana, que pocas horas antes tenía en sus brazos, comprendiendo que la había reconquistado, o mejor, que nunca había dejado de pertenecerle.

—Escúcheme usted bien. No soy de los que desartan del deber por peligros que ofrezca el cumplirlo. Ya sabe usted la condición que por la felicidad de Micaela le impongo: exigirá a usted la responsabilidad, y le obligaré a respetarla.

Impresiones de una visita

Amantes de todo cuanto signifique adelanto y progreso, sea cualquiera la forma en que éste se manifieste, nos dedicamos a visitar, rechazando de la manera más agradable posible nuestros ratos de ocio, algunas de las más importantes industrias que tienen su asiento en la capital.

Sirviéndonos de guía el azar, acertamos a entrar en el taller de mármoles que en la cabeza del puente de Palmas posee el inteligente artista don José Nieto Martín.

Con la venia del encargado de la casa, y auxiliados con su concurso, pudimos ir examinando una por una las buenas obras que allí existen, completamente terminadas unas y en ejecución las otras.

Llamaron nuestra atención un bajo relieve de mármol negro belga, otro de Carrara estatuaria, representando ambos distintos y bellos pensamientos plásticos.

Arrinconados y cubiertos de polvo, como si de cosas de poco valor se tratara, notamos la presencia de varios modelos de bustos ya ejecutados en mármoles de Carrara, la mayoría de ellos, en que se puede apreciar cuán fácil es a su autor copiar exactamente al natural. Las líneas correctísimas y la ejecución esmerada nos dan una idea de lo que la obra terminada pueda ser y de los progresos que en este sentido está verificando el señor Nieto.

De su imaginación creadora sacamos una grata impresión contemplando o ro modelo de un Cristo orante, ejecutado al igual que los bustos antes citados, en mármol de Carrara.

Un rico frontón adornado de arabescos está ejecutando ahora, encargo de don Bartolomé Bueno, de Alburquerque, con destino a un mausoleo familiar que ha de erigir dicho señor en la Necrópolis de aquel pueblo. El bajo relieve de que va adornado es de un gusto depurado.

Otra de las obras en ejecución la constituye un pie de altar de un gusto delicado y otras obras que, aunque de menor importancia, no dejan de tener un gran valor artístico, en los que se reflejan los más insignificantes detalles que dan carácter y personalidad a las obras maestras.

El pie de altar a que nos referimos pasará a ser propiedad de la excelentísima condesa de Casa de Ayala, por encargo de la cual se está realizando esta obra.

Algunos otros proyectos, encargo de diversas personas, está vaciando en escayola, que prometen ser otras tantas bellezas de ejecución.

Para realizar toda esta serie de bien ejecutados trabajos, posee el referido señor Nieto una máquina para toda clase de labores en mármoles, movida a electricidad.

De la perfección con que esta máquina, de construcción alemana, ejecuta los trabajos, tan sólo puede adquirirse una idea viendo el perfecto detalle que se observa en todas las obras que dejamos enumeradas. Otro detalle no menos digno lo constituye el hecho de ser el único taller en su clase que en esta capital posee maquinaria de tales condiciones.

Para completar nuestro estudio, quisimos admirar una lápida que, construída en estos talleres, se exhibe en lugar preferente en el cuartel del regimiento de Castilla número 16, en conmemoración de los muertos tenidos en campaña por dicha unidad.

La lápida representa un magnífico ventanal árabe, en que está fielmente reflejada la impresión de desorden y el destrozo de la metralla, que el fuego enemigo realizó en las filas del regimiento aludido, hecho éste que constituye el principal objeto que la obra ha de perpetuar. Sobre una lámina de mármol bardillo de Italia, que sirve de fondo al ventanal, figuran grabados los nombres de los heroicos muertos del 16 de línea. Cierran el conjunto dos escudos, uno en la parte superior que es el del regimiento y otro en la inferior que lleva un lema alusivo.

E. M.

P. Gómez Muñiz
DENTISTA
ECHEGARAY, 7, PRAL.—BADAJOZ

SANTA MARTA

La Fiesta del árbol

Pasado el ajeteo precedente a la Fiesta del ahorro y la enseñanza, cuya Junta directiva salió alcanzada a su costa en 20 pesetitas, amén de otras varias cosas, entra de lleno una segunda etapa: La Fiesta del árbol.

Al efecto, haciéndose eco de un sentir popular, especial en él mismo y propuesto en la Junta de Ahorro Postal, nuestro alcalde, don Fernando Baxeres, hizo las oportunas gestiones que dieron por resultado el ofrecimiento—donativo—de 100 arbolitos de acacias que, al par de inculcar en el niño el amor al árbol, en su cuidado y desarrollo, ofrecerá hermosura a nuestras anchas calles y buena sombra en calurosos días.

Parece ser que serán colocados en la plazuela de la ermita de Gracia, formando lindos paseillos al estilo de los del paseo de San Francisco, en Badajoz; el Altozano o plaza de Contratación, calle de Fernando Baxeres y algunos sitios céntricos más serán adornados con estas plantaciones que la Jefatura provincial de Obras públicas facilita generosamente y a quien en nombre de la villa doy las gracias y plácemes merecidos.

A propósito de embellecimiento y sanidad, haré al Alcalde un ruego que el pueblo agradecerá mucho: Que por sí o en unión de los concejales técnicos y entusiastas de la higiene y seguridad de los viandantes, vea el medio de remediar en lo posible, facilitando, mejorando o reformando el trayecto de la calle de la Fuente y los pasos a nivel de las calles Portugalejo y Ferrer Torres, Nueva y Francisco Neila, por donde ni a pie y pronto ni en automóvil es posible pasar, a menos de tener constantemente alquilado al bellísimo *Limpiá...* Con un poco de buena voluntad, que no faltará, pueden evitar que los carruajes de labor no circulen por la calle de la Fuente, en particular desde las escuelas de niños hasta la puerta accesoria del señor Tinoco—última utilizable en la calle Badajoz—puesto que los perjuicios, casi nulos, que se causen con esa medida no merecen atención ante la conveniente seguridad del tránsito a pie y rodado entre las calles primeramente citadas, o de lo contrario, regularizar el cauce del arroyuelo y colocar puentes levadizos. Eso y sanear un poco las inmediaciones de la fuente y pavimentar, por lo menos, el centro de la plaza conocida por Altozano y paso a la oficina de Telégrafos y escuela de niñas, serían obras que no por necesarias serían menos meritorias y de elogio para la mejor actuación.

Ya que tenemos luz eléctrica, que asegura la cabeza de peligro, que tengamos un pisito regular en cuanto lo permita la inversión de fondos, y si no, el que pueda que preste su bolsa o su trabajo personal, y al que quite una piedra o arroje aguas sucias, multa rápida, y así habrá dinero...

Se habla también, se rumorea, de muchas cosas que no me incumben, pero que emocionan al más pintado... ¡Santa Marta envejecerá con la transformación en señoras de las más bellas jóvenes de la villa que se nos casan! ¡Y ay de ellos! ¡Qué de envidiosos tienen!

El Círculo de Cascorro reeligió su Directiva, y se dice de gratos acontecimientos, de conversas, etc.

Otro día—en serio—me ocuparé del Círculo, que es deuda contraída por *Critikón*.

Enero 1923.

Se arrienda

desde el próximo San Miguel la d-hesa "Los Leales de Paula", en término de Jerez de los Caballeros, a pasto, labor y fruto de bellota.

Para tratar, con su dueño, excelentísimo señor marqués de la Motilla, en Sevilla, calle Federico de Castro, número 3, donde pueden los que les interese ver el pliego de condiciones hasta el día 31 del corriente.

Motor a gas pobre

magnífico, nuevo, de 8/10 H.P., marca "Otto Dentz", con fábrica de gas completa y una bomba para el agua de refrigeración, con depósito de chapa. Se vende en el GARAGE PLA.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 20, 22'30 h.

Disposiciones de la «Gaceta»

En el periódico oficial la *Gaceta*, en su editorial de hoy, aparecen insertadas las siguientes e importantes disposiciones legales de diversos departamentos:

Instrucción pública

Una Real orden de este Ministerio disponiendo que se organice un curso de perfección para los maestros sobre técnica psicopedagógica.

Se dispone que este curso, que se celebrará en Madrid, en el Museo Pedagógico, empezará el día 1 del próximo mes de febrero y durará hasta el día 30 de junio.

Fomento

Una Real orden de este departamento dictando reglas para el cumplimiento de lo dispuesto en la ley de Presupuesto del año 1922 a 1923, sobre expedientes de expropiación.

Otra disponiendo que en el término de veinte días, todos los que poseen cantidades de trigos extranjeros presentarán ante los Gobiernos de las provincias una relación por duplicado, jurada, de las existencias que posean.

Gobernación

Una Real orden circular dictando reglas sobre la forma de realizar las visitas de inspección a las farmacias.

Ministerio de la Guerra.—Lo que dijo Alcalá Zamora

El ministro de la Guerra, señor Alcalá Zamora, llamó hoy a su despacho del Ministerio a los representantes de la Prensa, y les hizo algunas interesantes manifestaciones.

En contrario a lo que afirman algunos periódicos, empezó el Ministro, es completamente inexacto que haya presentado su dimisión el jefe del negociado de la Prensa.

No ha habido tal dimisión, y aunque la hubiera habido no se hubiera aceptado, pues me encuentro satisfechísimo de la acertada actuación de este digno funcionario.

Se lamentó de estos continuos rumores, que todos tienden a hacer patente una actitud de disgusto del personal, que ni existe ni ha existido nunca.

Reformas en Marruecos

En el decreto de reorganización no se resuelve todo el problema, sino que lo único que se hace es iniciar una nueva organización del ejército de operaciones.

Continuarán las Comandancias militares de Ceuta y Melilla, y no se establecerá ninguna otra Comandancia.

La propuesta de personal que dió lugar a los nombramientos hechos, es la misma que presentó el ex alto comisario, general Burguete.

No tiene preferencia

Les dijo a los reporteros que él no tiene preferencia por ningún periódico para darles informaciones y que siempre entrega las que hay al que llega, pertenece al periódico que pertenece.

El voluntariado

Finalmente, manifestó el señor Alcalá Zamora que hoy no se había repartido entre los ministros que integran el actual Gabinete, el texto del proyecto de ley organizando el ejército voluntario.

No se elevan las tarifas ferroviarias

En el Ministerio de Fomento se entregó hoy a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

Se han recibido en este Ministerio algunos telegramas, preguntando si es cierto lo que afirmaba un periódico sobre la elevación de las tarifas ferroviarias mediante un decreto.

El señor Gasset, ministro de este departamento, contestó diciendo que no había hecho ninguna manifestación en este sentido y que ni siquiera lo había pensado.

Es importante, continuó la nota, hacer pública en la Prensa estas manifestaciones para atajar estas versiones propagadas sin fundamento alguno y por personas que resultan interesadas con ello.

Banco de España.—Se reúne el Consejo extraordinario.—Aprobación del reglamento

Hoy celebró una reunión el Consejo extraordinario del Banco de España. En primer término, fué aprobado el reglamento por que ha de regirse el Banco.

Después se acordó remitir el articulado al Ministerio de Hacienda para que el Ministro, después de previo estudio o bien lo apruebe o bien introduzca en él cuantas modificaciones crea oportunas y necesarias.

El voto presentado por los consejeros representantes de la Banca, se envió por separado al Ministerio de Hacienda.

Se discutió el nombramiento de comisiones, algunas de ellas especiales y para las que se designaron consejeros no nombrados por los accionistas.

Dice Vázquez Mella

El jefe del partido tradicionalista, señor Vázquez Mella, ocupándose hoy de la cuestión de su candidatura, dijo que ni piensa presentarse por Vitoria ni por Santiago.

Dijo que tanto por estos distritos como por otros muchos, ha recibido invitaciones para que presente su candidatura, pero aún no ha resuelto nada.

Respecto a lo del apoyo del Gobierno, como afirman los periódicos, lo ignora tan en absoluto que las primeras

noticias de la vacante de la alcaldía de Vitoria, la he recibido por la Prensa.

La roturación de terrenos

Al recibir esta mañana a los periodistas el ministro de Fomento, señor Gasset, les dió cuenta de que ya había regresado de Extremadura, de su viaje de inspección, el director general de Agricultura, señor Rodríguez.

Las noticias recibidas de provincias dicen que han sido roturados gran cantidad de terrenos, aunque en algunos no se ha podido verificar esta operación por la enorme cantidad de piedras que hay.

Para la próxima campaña de primavera, son indispensables soluciones concretas, siendo necesario para el éxito de ellas el apoyo de los ganaderos, sin los cuales fracasarán.

Conferencia

Esta tarde celebró el señor Gasset una extensa conferencia con el gobernador civil, señor Navarrotreverter, y con el alcalde, señor Ruiz Jiménez.

En esta entrevista se ocuparon de la cuestión de las subsistencias y de la estricta aplicación del reciente decreto sobre abastecimientos.

Madrid, 21, 1'30 h.

Sobre un rumor

El alcalde, señor Ruiz Jiménez, negó que fuera exacta la noticia que había circulado acerca de que había presentado su dimisión con motivo del incidente ocurrido en la sesión de ayer por la protesta de mauristas y socialistas ante el nombramiento de los tenientes de alcalde.

Agregó el señor Ruiz Jiménez que aunque quisiera presentar su dimisión, no lo puede hacer, pues acerca de su intervención en la Alcaldía hay planteado un debate.

Dijo también que todo esto obedece a manejos políticos y a los cuales está muy acostumbrado.

Terminó diciendo que el jueves próximo celebrará el Ayuntamiento sesión extraordinaria con objeto de definir la situación planteada por esta cuestión.

La baja del pan

El Gobernador civil ha celebrado varias conferencias con los panaderos, con objeto de conseguir la baja en el precio del pan.

Importante alijo

Barcelona.—Los carabineros que prestan servicio en el río Tordora detuvieron a un falucho que iba cargado con importante contrabando de tabaco por valor de 90.000 pesetas.

Aunque los carabineros dispararon sus fusiles contra los contrabandistas, éstos huyeron, aprovechando la oscuridad de la noche.

El asunto del juego

Barcelona.—El gobernador civil, señor Raventós, ha ordenado el cierre de las salas de juego del café del Tivoli y teatro Cómico.

Ha declarado el señor Raventós que desde que se posesionó del mando del Gobierno civil, existían numerosas casas de juego funcionando en Barcelona.

Hasta ahora se han clausurado 10 centros de esta naturaleza y sólo dejará abiertas aquellas casas cuyos socios ofrezcan absolutas garantías.

La huelga del Metro

Barcelona.—Continúa en el mismo estado la huelga planteada por los obreros del Metropolitano.

Un grupo de huelguistas apaleó a un obrero, que pretendía entrar al trabajo.

El coronel Nouvillas

Barcelona.—Se ha encargado del mando del regimiento de infantería Vergara el coronel Nouvillas, ex presidente de la disuelta Junta de Defensa del Arma de Infantería.

El partido social popular

Barcelona.—El señor Ossorio y Gallardo ha continuado celebrando conferencias con las personalidades salientes de la política catalana acerca de la organización del partido social popular.

La vista de una causa

Barcelona.—En la Audiencia empezó la vista de la causa que por asesinato se sigue contra Miguel Ventura. El fiscal modificó las conclusiones.

El frío

Gerona.—Reina un frío intensísimo. A consecuencia de éste, se han helado los canales de conducción de aguas a las fábricas, por lo que los trabajos han quedado paralizados.

El temporal de nieves dificulta las comunicaciones con los pueblos, habiendo quedado incomunicados algunos con la capital y el resto de la provincia.

Numerosas manadas de jabalíes descienden de la montaña huyendo del frío.

Un motín

Oviedo.—El motín de los vecinos

del pueblo de Cabañaquinta obedeció a que circuló la falsa noticia de que el Ayuntamiento intentaba vender unos montes propiedad del vecindario.

Cuando se comprobó lo infundado de esta noticia se disolvieron los manifestantes, sin que ocurrieran incidentes desagradables.

La crisis del carbón

Oviedo.—El 4 del próximo mes de febrero se reunirá la asamblea de fuerzas vivas de la provincia para elevar un escrito al Gobierno, en el cual expone detalladamente la crisis por que atraviesa la industria carbonera a consecuencia del decreto sobre las primas concedidas a los carbones nacionales.

La baja del pan

Sevilla.—Ante la intensa campaña iniciada por la Prensa y la opinión pública para conseguir la baja del pan, los panaderos han accedido a fabricar panes de un kilogramo, que serán expandidos al precio de 0'55 céntimos.

En las demás clases de pan regirán los mismos precios.

Este acuerdo de los panaderos se estima como habilidad para mantener los precios actuales.

Muerte de un artista

Sevilla.—Ha fallecido el pintor sevillano Virgilio Matoni.

Los saltos de agua

Zamora.—Se ha celebrado una imponente manifestación con objeto de apoyar las gestiones que en Madrid realizan las Diputaciones de Zamora y Salamanca con objeto de conseguir las obras de aprovechamiento en los saltos del Duero.

El comercio cerró sus puertas, ondeando sobre los edificios públicos el pabellón nacional y en algunas casas particulares vistosas colgaduras.

Después de celebrado el acto los manifestantes se dirigieron al Gobierno civil, haciendo entrega al Gobernador de las conclusiones acordadas.

Escuadra inglesa

Vigo.—Ha fondeado en este puerto una división de la escuadra inglesa.

Los marineros británicos cumplieron a las autoridades, recorriendo después la población.

Falsas noticias

Vigo.—Ha causado pésimo efecto que se telegrafiara a Madrid dando cuenta de haber ocurrido en esta población un atentado terrorista.

Lo sucedido fué que un pescador, que se hallaba en estado de embriaguez, disparó dos cohetes, que produjeron la alarma consiguiente.

Catástrofe automovilista

Jaén.—El automóvil del servicio de conducción de viajeros a la estación del ferrocarril chocó violentamente contra un árbol a consecuencia de una falsa maniobra.

Resultaron heridos de gravedad varios viajeros, que fueron conducidos al Hospital.

El Juzgado de instrucción ordenó la detención del conductor del vehículo.

Reglamento complementario

Se está ultimando la redacción del reglamento para poner en ejecución el decreto sobre abastecimientos.

Un periodista mostró al señor Gasset un recorte de un periódico, en el que aparecía un telegrama de El Ferrol en el cual se solicitaba que se continuaran las obras del ferrocarril de enlace entre el puerto y la base naval, petición que ya había sido hecha al Ministro.

Manifestó el señor Gasset que no había recibido tal petición, pero que no obstante trabajaría para conseguir que estas obras se lleven a efecto en breve plazo.

Parte oficial

El general encargado del despacho y mando de los asuntos de nuestro ejército de Marruecos comunica al Ministerio de la Guerra, desde Tetuán, lo siguiente:
Sin novedad en todo el territorio.
Ha salido con dirección a Melilla el alto comisario interino, señor López Ferrer.

Pedid FINO BETIS

JEREZ

José Jiménez García

AGENCIA DE TRANSPORTES AL FERROCARRIL

Arias Montano, 9, pral. Teléfono 420

Vinos de «La Corchuela»

del término de Badajoz, se venden en la bodega de la barriada de la Estación a 8 pesetas la arroba, y precios especiales para cantidad.

Badajoz.—Imp. «Correo de la Mañana»

Ford
& AUTOMÓVIL UNIVERSAL

Pesetas 3.450

Compre ahora—No espere

Recetado siempre. El más bajo precio de compra, el menor gasto de mantenimiento y el mayor valor de reventa de todos los automóviles conocidos.

Permite el camión Ford de una tonelada reducir sus gastos de transportes y entregas Miles de personas han logrado con su uso ahorros muy importantes y han podido de esa forma ampliar su negocio. Permítanos probarle esta afirmación. Vd. no se obliga en forma alguna. Escribanos y estaremos listos para servirle.

EQUIPO:
Neumáticos o macizos en las ruedas de atrás. Llantas desmontables. Arranque eléctrico extra.

AGENTE UNICO EN BADAJOZ:
JOSE M.ª CARANDE
DE GABRIEL, 50

LA MAQUINA PREDILECTA



Lledó de la Hera
BADAJOZ

OTTO REINHARDT

Apartado, 98 — Sevilla — Adriano, 27

Maquinaria y material eléctrico

Especialidad en instalaciones completas de Centrales eléctricas, redes de pueblos y líneas de alta tensión.—Reparaciones.—Motores a gas marca KOERTING.—Grandes almacenes.—Pidanse presupuestos.